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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Βασίλης Κικίλιας: "Παλεύουμε από τον Μάιο, 5 μήνες με τις φωτιές". 
 

Σάββατο, 05 Οκτωβρίου 2024 

Για τις μάχες που εξακολουθούν να δίνουν οι πυροσβέστες με μεγάλες φωτιές, ενώ πλέον 
ταυτόχρονα αντιμετωπίζουν και πλημμύρες, αλλά και για το θέμα νέου διαγωνισμού για την 
πρόσληψη εποχικών πυροσβεστών, μίλησε ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας, σε συνέντευξη που παραχώρησε στην ΕΡΤ και στο 
δημοσιογράφο Δημήτρη Κοτταρίδη. 

“Είμαστε πλέον στον Οκτώβρη και ακόμα όλοι οι πυροσβέστες μας- μόνιμοι, εποχικοί, 
πενταετείς, εθελοντές- συνεχίζουν να παλεύουν μαζί με όλες τις άλλες δυνάμεις -δασάρχες, 
δασοφύλακες, Ελληνική Αστυνομία, δυνάμεις του Στρατού που φέρνουν τα μηχανήματα 
έργου,  και φυσικά την Τοπική Αυτοδιοίκηση, Δημάρχους, Αντιδημάρχους και Περιφερειάρχες. 
Τους ευχαριστώ όλους. Έχει γίνει μια συγκλονιστική δουλειά φέτος. Χθες στην Ηλεία είχαμε 
από το πρωί 9 ενάρξεις πυρκαγιών. Κάτι το οποίο μας προβληματίζει. Η ΔΑΕΕ, η ειδική 
υπηρεσία της Πυροσβεστικής, το διερευνά, όπως και η Ελληνική Αστυνομία. Είχαμε νοτιάδες 
5 – 6 και τοπικά 7 μποφόρ σε μία δύσκολη μέρα. Όμως, δεν δικαιολογούνται τόσες πολλές 
ενάρξεις σε αυτό το χρονικό διάστημα, μόνο σε αυτήν την περιοχή. Όπως πάντα θα αφήσω τις 
υπηρεσίες μας να κάνουν την έρευνά τους και θα πράξουμε τα δέοντα. Από αυτές τις 
πυρκαγιές, η πιο δύσκολη που αντιμετωπίσαμε ήταν στο Γεράκι Αμαλιάδας και για αυτό 
μετέβη αμέσως ο Υπαρχηγός του ΠΣ, ο κ. Ρουμελιώτης και στη συνέχεια και ο Αρχηγός ο κ. 
Βάγιας. Το απόγευμα η εικόνα βελτιώθηκε και τέθηκε σε ύφεση και αυτή η πυρκαγιά. Είναι 
πολλές οι προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε αν σκεφτεί κανείς ότι ξεκινήσαμε την αντιπυρική 
περίοδο την 1η Μαΐου” ανέφερε ο Υπουργός και υπογράμμισε: “Για να καταλάβετε πόσο 
μεγάλη είναι η προσπάθεια αυτών των ανθρώπων και πόσο ρισκάρουν τη ζωή τους για να 
προφυλάξουν τους συνανθρώπους τους, εμάς, τις περιουσίες των πολιτών, το φυσικό κάλλος, 
είχαμε και ένα σοβαρό τραυματισμό ενός δασοκομάντο μας, ενός νεαρού παιδιού από την 6η 
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ΕΜΟΔΕ, με διπλό, ανοιχτό κάταγμα στο πόδι. Διακομίστηκε στο νοσοκομείο του Πύργου και 
μετά στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο του Ρίου και χειρουργήθηκε”. 

Σημείωσε επίσης ότι φέτος το Πυροσβεστικό Σώμα, εφαρμόζοντας ένα νέο δόγμα 
αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών και χρησιμοποιώντας την τεχνολογία, τα drones, τα 
έμφορτα ελικόπτερα που πραγματοποιούν περιπολίες κλπ, αντιμετώπισε πάνω από 4.500 
πυρκαγιές κάτω από τις χειρότερες πυρομετεωρολογικές συνθήκες των τελευταίων 40 
χρόνων, σύμφωνα με τους επιστήμονες. Και παρόλα αυτά, οι καμένες εκτάσεις είναι κάτω από 
το μέσο όρο 20ετίας. 

Αναφορικά με τις προσλήψεις από τη “δεξαμενή” των εποχικών πυροσβεστών, δήλωσε ότι για 
το 2024 προσελήφθησαν 700 δασοκομάντος και για το 2025 θα προσληφθούν άλλοι 300. 
Συνολικά, από τη δεξαμενή των 2500 εποχικών πυροσβεστών έχουν προσληφθεί 1.100 άτομα, 
που με τις φετινές προσλήψεις θα ξεπεράσουν τα 1500. “Και θα συνεχίσουμε έτσι: Συνολικά 
στο Πυροσβεστικό Σώμα φέτος θα γίνουν 830 προσλήψεις. Το 2019 παραλάβαμε περίπου 
13.100 πυροσβέστες, η δύναμη του Πυροσβεστικού Σώματος είναι 14.700, τώρα θα 
ξεπεράσουν τους 15.000 και με τους 2.500 εποχικούς θα φτάσουν τελικά να είναι 17.500-
18.000 πυροσβέστες στην επόμενη αντιπυρική περίοδο” είπε χαρακτηριστικά ο Κικίλιας, ενώ 
για τους ισχυρισμούς της αντιπολίτευσης στο θέμα των εποχικών πυροσβεστών επισήμανε: 
“Παρακολουθώ, ενώ δεν έχει ακόμα τελειώσει η αντιπυρική περίοδος, κάποιους 
εκπροσώπους κομμάτων της αντιπολίτευσης και ειδικά του ΣΥΡΙΖΑ- ότι έχει απομείνει δηλαδή 
από το ΣΥΡΙΖΑ- με περίσσιο θράσος να μιλάνε σε εμάς και στην κυβέρνησή μας για τους 
εποχικούς πυροσβέστες. Θα ήθελα να θυμίσω ότι με νόμο του ΣΥΡΙΖΑ το 2019 φτιάχτηκε αυτή 
η σύμβαση-πλαίσιο, όπου τους προσέλαβαν ως εποχικούς, με εξάμηνες συμβάσεις κάθε 
χρόνο, για πέντε χρόνια. Αυτή η σύμβαση τελειώνει το 2024.  

Οι ίδιοι, λοιπόν, αυτοί οι υποκριτές συνάδελφοί μου έχουν το θράσος να βγαίνουν στα ΜΜΕ 
και να λένε γιατί λήγει η σύμβαση αυτή και γιατί δεν κρατάμε εμείς τους εποχικούς.  

Οι εποχικοί πυροσβέστες είναι εξαιρετικοί στη δουλειά την οποία έχουν κάνει, έχω γνωρίσει 
πολλούς απ΄ αυτούς στο πεδίο. Προφανώς εκ του νόμου θα πρέπει να γίνει νέος διαγωνισμός, 
το εξήγησα και πριν από δύο εβδομάδες. Αυτός είναι ο νόμος και το σύνταγμά μας, με βάση 
αυτά τα οποία ψήφισε ο ΣΥΡΙΖΑ το 2019 και θα δώσουμε τη μοριοδότηση η οποία απαιτείται, 
όπως έγινε και άλλες φορές, προκειμένου να τους έχουμε μαζί μας. Πάντα με βάση αυτά τα 
οποία επιτρέπει το σύνταγμα και οι νόμοι μας. Άρα εν μέσω της αντιπυρικής περιόδου κι ενώ 
αυτοί οι άνθρωποι δίνουν τεράστιες μάχες, όπως και όλοι οι πυροσβέστες μας κι έχουν σώσει 
χιλιάδες ζωές, το να βρίσκονται κάποιοι πολιτικάντηδες οι οποίοι ξέρουν την αλήθεια και 
τολμούν να συμπεριφέρονται έτσι, αυτός είναι άκρατος λαϊκισμός, στην πιο αισχρή του 
μορφή.  

Αφήστε αυτά τα παιδιά ήσυχα, κι όταν τελειώσει η αντιπυρική περίοδος, εγώ θα δεχτώ τους 
εκπροσώπους από όλους τους πυροσβέστες- μόνιμους, πενταετείς, εποχικούς κοκ- θα 
καταγράψω όλα τα αιτήματά τους και την οπτική γωνία τους για τα πράγματα και θα 
προχωρήσουμε στην επόμενη χρονιά”. 
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